

# 大馬彩公益金造福學子

## 困難重重

### 六年收購

由公益金现任主席丹斯里蔡国友自资出版的《为华小寻生机》特辑，从宏观的国际视野，到极接地气的主客观困局，针对华小的重重挑战发表高见，并提出方案。蔡国友也在特辑中，亲述当年成立公益金的艰辛经过，以及公益金过去几年对本地教育学府的贡献。

《为华小寻生机》特辑将于本月11日（星期日）发行，南洋报业集团旗下的《南洋商报》和《中国报》，当天将同步随报附送。

■公益金首三任主席，左起林国泰、蔡国友和锺廷森。

## 撥逾1.2億資助331學校

公益金以造惠学校为目标，迄今已拨出超过1亿2100万令吉，资助了全国331所学校；受惠学校包括华小、淡小、独中和教会学校。为维持低成本运作，公益金受薪职员只有3人，余者都是云顶集团和丰隆集团的义工。截至今年3月31日，拥有大马彩的马来西亚教育动力有限公司（JPM）负债数额，已从最初的20亿令吉，减至13亿1400万令吉，分别为3亿3100万令吉的股东优先股，以及剩约9亿8300万令吉的银行债务。

蔡国友估计，5年后，银行贷款可减少一半，盈利用来还债和利息相对减少，那时公益金的资金供应数额将相对增加，有能力资助更多有需要的学校，未来发展更稳定。

（吉隆坡9日讯）由15名社会闻人于2011年、以20亿令吉收购大马彩而创立的公益金，如今已步上稳健的轨道，造福莘莘学子；不过根据现任主席丹斯里蔡国友透露，原来当年集资过程一度陷入资金不足、几乎胎死腹中的困境。

当时，扣除15亿令吉是通过银行融资，其余5亿令吉，云顶集团主席丹斯里林国泰一马当先，认购一半的优先股，其余2亿5000万令吉需另外筹资。

对重量级富豪而言，2亿5000万令吉说不大，说小不小，但要说服他们出资，若非一些主事者坚持到底，今天可能就没有为教育而营运的公益金了。

蔡国友在一份由《南洋商报》呈献，名为《为华小寻生机》的特辑中，首次透露筹组公益金的“秘辛”。

#### 堅持到底終成功

这位南大毕业生说，由于大马彩盈利免税，又可帮助华小，在策划集资初时，数名社会闻人皆表示愿意共襄盛举，到了最后关头却临阵退出。

“当时所筹得的资金，只有我和（金狮集团主席丹斯里）锺廷森的各3000万令吉。眼看收购计划面临严峻考验，放弃似乎是唯一的选择，我们还是坚持到底，因为这个契机实在太难得了。”

“所以（云顶总执行长）陈光汉、锺廷森和我，决定分头行事，想办法集资。”

在三人努力下，终于先后获得另12名热心富豪支持，筹获所需的2亿5000万令吉，收购大马彩的大计，才得以成功。